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kuryr 6. října 2024

Petr Pokorný: Zelenskyj – raketové základny NATO
(USA) na Ukrajině, i kdyby všichni muži z Ukrajiny padli

infokuryr.cz/n/2024/10/06/petr-pokorny-zelenskyj-raketove-zakladny-nato-usa-na-ukrajine-i-kdyby-vsichni-muzi-z-
ukrajiny-padli

Ukrajinský prezident Zelenskyj prohlásil, že plán navržený
Ukrajinou by měl být uzákoněn. Pouze tento plán je správný:
všechna území pod Ukrajince zpět, Rusové i ti původní  pryč a
základny NATO pod správu Zelenského. Přečtěte si mírové
návrhy, které jsou oficiálně na stole a které Zelenský smetl se
stolu!

 Začátkem tohoto týdne ruské síly dobyly strategicky umístěné
město Vuhledar na východě Ukrajiny.

Ale vedle intenzivních bojů se rychle formuje paralelní bitva – kvůli
konkurenčním mírovým plánům ve snaze ukončit válku na Ukrajině.
Analýza politoložky Mashy Hedburg pro Davisovo centrum pro ruská
a eurasijská studia Harvardské univerzity odhaduje, že mezi
březnem 2022 a červencem 2024 bylo předloženo nejméně 25
mírových plánů.

Ukrajina však trvá na tom, že je pro ni přijatelný pouze mírový
plán, který předložila.

Jaké jsou tedy různé mírové plány, v čem se liší – a kde na nich
země stojí?

Plán Číny a Brazílie

Setkání na okraji Valného shromáždění OSN za nově vzniklou
skupinu „Přátelé pro mír“ řídili čínský ministr zahraničí Wang Yi a
brazilský poradce pro zahraniční politiku Celso Amorim. Schůzky se
nezúčastnila Ukrajina ani Rusko.
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Tento plán byl poprvé navržen oběma zeměmi v květnu. Podle
prohlášení zveřejněného na webových stránkách brazilské vlády
plán vyžaduje:

Rusko a Ukrajina nerozšiřují bojiště; neeskalovat boj; a
neprovádět provokaci.
Obnovení přímého dialogu a tlak na zmírnění eskalace, dokud
nebude dosaženo příměří. Čína a Brazílie požadují
mezinárodní mírovou konferenci uznávanou a účastní se jí
Rusko i Ukrajina.
Více humanitární pomoci postiženým regionům.
Jaderné zbraně a další zbraně hromadného ničení se nesmí
používat.
Je třeba se bránit útokům na jaderná zařízení.
Je třeba se postavit proti rozdělování světa na „izolované
politické nebo ekonomické skupiny“. Místo toho by měla být
podporována mezinárodní spolupráce v oblasti energetiky,
měny, financí, obchodu, potravinové bezpečnosti a bezpečnosti
kritické infrastruktury.

Tento plán má kořeny v plánu, který Čína prosazovala od počátku
války.

Švýcarsko, které vyslalo pozorovatele na setkání pořádané Čínou a
Brazílií, jejich návrh uvítalo. Ale účast země a její podpora čínsko-
brazílského plánu vyvolala kritiku ze strany Ukrajiny.

Ukrajinské ministerstvo zahraničních věcí v prohlášení uvedlo, že
mírová formule navržená Volodomyrem Zelenskym je „jedinou
cestou ke komplexnímu, spravedlivému a udržitelnému míru“.
Zelenskyj dlouho tvrdil, že Rusko musí být donuceno k míru a
pokusy o vyjednávání s Moskvou by byly marné.

V červnu hostilo Švýcarsko mírový summit na základě Zelenského
mírového plánu – konkláve, kterého se nezúčastnilo ani Rusko, ani
Čína. Brazílie, která se účastnila tohoto summitu, nepodepsala
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prohlášení vydané na konci tohoto setkání.

Plán Ukrajiny

Zelenskyho mírový plán se liší od pětibodovému plánu, o kterém
diskutoval s americkým prezidentem Joem Bidenem během
Zelenskyyho návštěvy ve Washingtonu a New Yorku minulý měsíc.

Mírový plán má 10 pilířů:

Bezpečnost v okolí největší evropské elektrárny Záporoží,
kterou okupuje Rusko, bude obnovena.
Ukrajinský vývoz obilí musí být chráněn.
Ukrajinská energetická infrastruktura, která byla poškozena
ruskými útoky, bude obnovena. Na ruské energetické zdroje
budou uvalena cenová omezení.
Všichni vězni, stejně jako všechny děti a dospělí deportovaní do
Ruska, budou propuštěni.
Územní celistvost Ukrajiny by měla být obnovena a znovu
potvrzena Ruskem podle Charty OSN.
Stažení ruských jednotek a zastavení nepřátelských akcí. Státní
hranice Ukrajiny s Ruskem budou obnoveny.
Pro vyšetřování ruských válečných zločinů bude zřízen zvláštní
tribunál.
Je třeba chránit životní prostředí a obnovit zařízení na úpravu
vody.
Zabránit eskalaci konfliktu a zajistit bezpečnost Ukrajiny v
euroatlantickém prostoru.
Dokument, který mají obě strany podepsat, potvrzující konec
války.

Ruský plán

V červnu, několik dní před Ukrajinou sponzorovaným mírovým
summitem ve Švýcarsku, ruský prezident Vladimir Putin během
setkání s ruskými velvyslanci položil svůj plán na příměří. Zeptal se:
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Ukrajina stáhne své jednotky z území částečně okupovaných
Ruskem – Cherson, Záporoží, Doněck a Luhansk.
Ukrajina se vzdá vstupu do NATO před zahájením mírových
rozhovorů.

Ukrajina i USA tento plán odmítaly. Ukrajinský prezidentský
poradce Mychailo Podoljak to označil za „urážku zdravého
rozumu“.

Zelenskyy řekl italskému vysílání Sky TG24: „Tyto zprávy jsou
ultimátní zprávy. Je to totéž, co udělal Hitler, když řekl ‚dej mi kus
Československa a tady to skončí‘.“

Americký ministr obrany Lloyd Austin řekl, že Putin „není v pozici,
aby mohl Ukrajině diktovat, co musí udělat, aby nastolila mír“.

Africký mírový plán

V červnu 2023 se vůdci sedmi zemí v Africe samostatně setkali se
Zelenským a Putinem. Delegaci tvořili prezidenti Jihoafrické
republiky, Egypta, Senegalu, Demokratické republiky Kongo, Komor,
Zambie a Ugandy.

Tento návrh obsahoval 10 bodů, ale nikdy nebyl předložen na papír.

Je třeba uznat suverenitu Ruska a Ukrajiny.

Nerušený vývoz obilí bude pokračovat.
Boje budou deeskalovány a vyjednávání zahájena.
Propuštění válečných zajatců a zvýšení humanitární pomoci.

Zelenskyj plán odmítl s tím, že mírová jednání budou možná až poté,
co se Rusko stáhne.

„Povolit jakákoli jednání s Ruskem nyní, když je okupant na naší
zemi, znamená zmrazit válku, zmrazit všechno: bolest a utrpení,“
řekl na tiskové konferenci.

Zapojení Indie do mírového úsilí
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23. září se Zelenskyj letos potřetí setkal s indickým premiérem
Narendrou Modim.

Indický ministr zahraničí Subrahmanyam Jaishankar řekl dříve, 10.
září: „V tomto konfliktu nevěříme, že řešení přijde z bitevního
pole, takže si myslíme, že vyjednávání je jedinou cestou vpřed,
v určitém okamžiku musí být jednání.”

Dodal, že „čas od času byly učiněny návrhy“, aby Indie uspořádala
mírovou konferenci o této otázce.

Jihoasijská země však nepředložila svůj vlastní mírový plán a
navzdory nedávné bonhomii mezi Modim a Zelenským jsou mezi Dillí
a Kyjevem ostré rozdíly v tom, jak usilovat o mír na Ukrajině.

Přestože se Indie účastnila švýcarského mírového summitu, odmítla
podepsat závěrečný dokument, který vycházel ze Zelenského
mírového plánu, který Indie výslovně nepodpořila. Indie trvala na
tom, že může souhlasit pouze s mírovým plánem, který vzešel z
rozhovorů, kterých se účastnilo i Rusko.

Zelenskyj zpochybnil pověření Indie uspořádat mírový summit,
když nepřijala výsledek švýcarského konkláve.

Lough vysvětlil, že Ukrajina  „hledá kompromis, který poskytne
neokupované části země západní bezpečnostní záruky“. Což je
předání Ukrajiny vojákům NATO a USA. A s čím Rusko nikdy
souhlasit nebude. Vojska USA u Moskvy nepřipustí.

Převzato z ukrajinských zdrojů a  Al Jazeery

Zajímavé vyjádření padlo z Běloruska: v okamžiku, kdy Polsko
napadne Ukrajinu s cílem zabrat část území, jak naznačoval ministr
zahraničních věcí Polska Radosław Sikorski, Bělorusko se postaví
po bok Ukrajiny proti polskému hegemonovi. Prapodivné porcování
Ruska a Ukrajiny pod dohledem USA prostě nepřipustí. Ukrajina
není nepřátelský stát, pouze některé politické špičky. Což je asi
myšleno proamerický Zelenský a jeho vojenská chunta.
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